2019年12月18日/星期三 本版编辑/凌 晖 视觉设计/黄 娟

昆山聚力"一体化"放大同城效应

52 项对接上海项目集中签约授牌

在长三角一体化发展讲程中, 与上海比 邻的昆山,始终把对接上海、接轨上海作为第 一突破口。近日,以"勇立苏沪桥头堡、融合对 接一体化"为主题的 2019 昆山融入上海合作 发展推介会在沪举行。会上,"4+2"更高质量 一体化发展实践联盟深化合作项目启动,一 批人才科创政策、科创产业用地(Ma)新政发 布,一批金融领域合作项目、高端资源要素合 作项目签约揭牌,将为昆山主动服务国家战 略,积极融入长三角一体化发展注入新活力, 增添新动力。

从"接轨"变成"融入",由"双城"转为"同 城",沪昆两地"同城效应"正在日常点滴中日 益显现。去年,昆山市、嘉定区、青浦区、松江区 和张江国家自主创新示范区、虹桥商务区共同 成立"4+2"更高质量一体化发展实践联盟。-年来,联盟成员在基础设施互通、科技创新协 同、新兴产业耦合、公共服务共享、生态环保共 治等方面取得了一系列成果。可见,上海和昆 山的合作共建正在向更深层次迈进。

"昆山与上海地缘相近、人缘相亲、业缘 相融, 有着深厚的历史渊源和坚实的合作基 础,昆山的每一步发展、每一次跨越都离不开 上海的标杆引领和辐射带动。"会上,昆山市委 书记杜小刚表示,自今年以来,昆山坚持"大树 底下种好碧螺春"的理念,充分发挥临沪区位 优势,全力推动经济社会发展保持稳中有进, 高质量发展迈出坚实步伐,被列入江苏省社会 主义现代化建设试点地区,连续15年位居全 国百强县首位。"昆山将着力放大紧邻效应,以 对标学习融入一体化,坚持学上海所长、创昆 山之新,全面对标学习先进经验做法,借鉴复 制改革创新举措,全力营造一流的创新环境、 营商环境、宜居环境、人文环境,全面推进城市

治理体系和治理能力现代化。"杜小刚说。

江苏省发展改革委副主任王晓辉在致辞 中表示,昆山作为江苏省临沪"第一站",坚持 "融入上海、面向世界、服务江苏"的发展定 位,发起成立"4+2"更高质量一体化发展实践 联盟,积极参与"嘉昆太"协同创新核心圈、 "虹桥—昆山—相城"等合作机制建设,在刚 刚公布的《长三角区域一体化发展规划纲要》 中,这两项跨区域合作机制均已被纳入,具有 较强的示范和带动作用。此外,昆山还大力推 进与上海在规划战略、医疗教育、联动执法等 方面一体化发展,为推动长三角一体化发展 贡献了丰富的实践案例。

活动期间, 昆山市政府与交通银行总行 达成新一轮5年合作,签订《金融支持昆山试 验区合作协议》;52项对接上海的金融上市、 总部平台、人才科创、招商服务、社会民生、国

资合作项目签约、揭牌:"4+2"更高质量一体 化发展实践联盟深化合作项目启动, 将在信 用、品牌、医保、交通等领域加强区域协作,齐 心协力做好"4+2>6"的协调发展大文章;昆山 融入长三角一体化发展(上海)服务中心启 用, 昆山智库—昆山市发展规划研究院揭牌: 中国宏观经济研究院、中国浦东干部学院、复 旦大学、南京大学、深圳综合开发研究院等10 家单位被聘为特约研究机构。

记者从会上获悉, 自长三角一体化发展 上升为国家战略, 昆山与上海各领域合作不 断拓宽加深。特别是近年来两地在基础设施、 科创资源、产业要素、环境治理、公共服务-体化方面均取得了积极进步, 呈现出良好的 发展势头。此次会议的举办,将进一步促进沪 昆两地的合作共建,创造美好未来,

本报记者 唐闻宜

城市汇

宁波

推行纳税服务"无纸化"

本报讯 国家税务总局宁波市税务局于 11 月底整合优化现有资源,提升征管质效,正式上 线税收征管电子档案管理系统, 实现纳税服务 "信息化""无纸化""网络化"。自系统上线以来, 仅在宁波保税区税务局就已办理采集电子档案 2350份,涉及税务登记、认定管理、税费申报等 11 类 228 项业务

税收征管电子档案管理系统的上线,对办税 人员而言,在办理涉税事项时,只需采集一次信 息,以后办税就无须重复提供已纳入的电子档案 管理系统的资料。而对税务部门工作人员而言, 系统的上线将征管资料档案管理由纸质时代逐 渐向无纸化办公过渡,提高工作人员可实时调 取、查阅、审批、切实提高征管效率。(李华)

镇江

提高参保人员异地就医待遇

本报讯 镇江市近日出台《关于调整参保人 员异地就医相关待遇的通知》(以下简称《通 知》),从本月起,将提高全市参保人员转外就医 待遇。此次统一调整全市职工基本医疗保险、城 乡居民基本医疗保险的参保人员,以及参加离休 人员和革命伤残军人医疗费用统筹的人员 (以下 统称"参保人员")异地就医的医保基金支付待遇。

根据《通知》,常住外地人员以及急抢救患 者,待遇不降低。办理异地转诊手续的参保人员, 所发生的符合规定的医疗费用,个人先自付5% 后,再按本市的医保政策规定报销。而未办理异 地转诊手续的参保人员,所发生的符合规定的医 疗费用,个人先自付20%后(比原待遇提高20个 百分点),再按本市医保政策规定报销。(郑一萱)

桐乡

在沪打造风雅"强磁场"

本报讯 (通讯员 肖梁)由桐乡市人民政府 主办的"桐聚上海 乡约乌镇"2019 风雅桐乡文旅 产业招商推介会在沪举行。来自长三角文旅产业 界和投资界的企业家、专家学者,各国驻沪领馆 领事代表等嘉宾济济一堂,共话文旅,共襄盛举。

推介会上,桐乡通过对文旅产业全方位的推 介以及互联网小镇乌镇、毛衫时尚小镇濮院的 "自我展示",以十足的诚意向长三角城市及国外 旅游城市发出感情激约。其间,桐乡市人民政府 与中国金融信息中心成立"桐乡(上海)文旅联创 空间";携手长三角10个著名旅游城市(区域), 共同点亮国内旅游联动地图;携手科威特、阿联 茜, 十耳其, 以色列等世界旅游城市, 共同占亳世 界旅游联动地图。此外,乌镇一石门旅游度假区 管委会、桐乡市濮院针织产业园区管委会还分别 与弗斯诺教育科技有限公司、逸尚创展(上海)科 技有限公司讲行文旅产业合作签约。



南浔 水乡"百鱼宴"庆丰收

又是一年捕鱼时, 近日湖州南浔区 和孚镇荻港村的千亩桑基鱼塘迎来丰收 季,一场水乡"百鱼宴"在该村摆开。开塘 捕鱼、水乡"百鱼宴"、渔火村晚、万人鱼 汤饭等传统民俗活动相继上演, 让长三 角各地不少游客大饱眼福。

据了解,"无角不成宴"的习俗在湖州 已延续了近千年。为庆祝鱼桑丰收,荻港 渔庄每年都会用拿手的鱼汤饭招待来宾, 所有鱼宴食材全部来源于桑基鱼塘的生 态角,并按淡水角品种的特点变化做成不 同的菜式,形成百种特色鱼宴。图为"百鱼 吴建勋 文 谢尚国 摄

本报讯 张家港市近日出台《关 于加快实施城区住宅小区生活垃圾四 分类工作的指导意见》(以下简称《意 见》),确保在2020年实现城区住宅小 区生活垃圾四分类全覆盖。

《意见》规定,从2019年开始,张 家港市住宅小区逐步推行可回收物、 有害垃圾、厨余垃圾(易腐垃圾)和其 他垃圾四分类, 城区住宅小区按照 "定点设置分类容器+定时分类投 放+定人值守引导"的模式开展四分 类工作。2020年.城区所有住宅小区 全面推行生活垃圾四分类,基本建立 "分类投放、分类收集、分类运输和分 类处理"的生活垃圾处理体系。

《意见》明确,对可同收物和有 害垃圾, 各住宅小区要利用闲置库 房建设可回收物、有害垃圾暂存仓 库,用于集中存放各投放点位转运 而来的可回收物和有害垃圾;可回收 物由小区物业公司自行出售并做好 数量登记。有害垃圾则由专门服务公 司上门规范收运处置。 (王会信)

杭州发布全国首个互联网行政审判规程

本报讯 杭州互联网法院近日发布全 国首个互联网行政审判规程(以下简称《规 程》),明确规定互联网行政审判案件的起 诉、立案、送达、调解、证据交换、庭审、宣 判,执行等诉讼环节一般应当在线完成。

相对于传统行政诉讼, 互联网行政诉 讼主要管辖因互联网行政管理引发的行政 监督、行政处罚、行政许可、行政强制、行政 征收、政府信息公开等行政争议案件。《规 程》融合了行政审判、网络安全和互联网技

术特占,探索互联网行政审判规律,一方面 规范行政机关依法履职,另一方面引导公 民依法维权,并推广互联网行政审判案件 的在线无纸化审理,使行政纠纷审理更高 效。便民。

根据《规程》,互联网行政审判案件当 事人无需到法院出庭应诉,无需提交纸质 诉讼文书和证据材料。互联网法院通过诉 讼平台或采用手机短信, 电子邮件, 即时 通信工具等电子方式送达案件关联码后,

当事人登录诉讼平台关联案件,查阅立案 通知书、应诉通知书、风险告知书、传票等 诉讼文书及案件相关材料。

《规程》还要求,互联网行政审判案件 要以网络行政争议调解中心为平台 探索 多元化解纠纷路径,在线开展诉前、诉中 调解,并设立举证期限特别提示机制,提 醒被告举证期限为收到起诉状副本之日 起 15 天, 原告一般应在开庭前提交证据。

(钱祎 吴巍)

德清地信产业集群加速形成

高质量推进长三角一体化发展

本报讯 (记者 唐闻宜 通讯员 俞思 衍)中共中央、国务院近日印发了《长江三角 洲区域一体化发展规划纲要》(以下简称《规 范刚要》),其中办好联合国世界地理信息大 会等重大国际会议展会被列入《规划纲要》。

记者在梳理中看到,《规划纲要》第八 章第二节深化国际人文合作方面明确指 出:加强多层次多领域国际人文交流,着力 打造国际人文交流汇聚地。办好世界互联 网大会、世界智能制造大会、世界制造业大 会、联合国世界地理信息大会、第十九届亚 运会等重大国际会议展会, 开展系列重大 国际文化、旅游、体育赛事等活动。

同时,《规划纲要》还指出,加强大数 据、云计算、区块链、物联网、人工智能、卫 星导航等新技术研发应用,支持龙头企业 联合科研机构建立长三角人工智能等新型 研发平台,鼓励有条件的城市开展新一代 人工智能应用示范和创新发展, 打造全国 重要的创新型经济发展高地。

去年11月,在一份沉甸甸的期待中 德清召开了联合国世界地理信息大会。时 隔一年,"后大会"时代带来的正向效应浸 润着德清经济社会的方方面面。与此同 时,德清还积极推进长三角区域一体化发 展,在人工智能、地理信息等优势产业方

面不断探索。随着联合国地理信息知识与 创新中心的加快落地,全国县域唯一新 代人工智能创新发展试验区的加快建设, 以及浙江省自动驾驶与智慧出行示范区。 浙江省工业高质量发展示范县等的加快打 造……联合国世界地理信息大会不仅成 了德清的一张新名片, 更像一剂催化剂, 提升着德清的知名度,影响力。

今后, 德清还将全力以赴推动联合国 全球地理空间知识和创新中心落地,引进 一批具有行业标识度的企业, 培育一批具 有较强带动力的行业龙头企业、推动实现 更大的跨越式发展。